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استفاده از ماشین حساب ساده )دارای چهار عمل اصلی، جذر و درصد( مجاز است و محاسبات تا دو رقم اعشار دقت شود. توجه: 

رادیوایزوتوپ   C14است که ایزوتوپ    C12و    C14عنصر کربن دارای دو ایزوتوپ   1

شناسی برای تعیین قدمت چند قالیچه از محاسبه درصد فراوانی باستان  است.

تری دارد؟ چرا؟ کدام قالیچه قدمت بیش آورد.دست میکند و نتایج زیر را به ها استفاده میدر آن  C14ایزوتوپ 

شماره قالیچه 321

درصد فراوانی 362265

1

بنویسید.  را نادرست هایعبارت درست شکل. کنید مشخص را زیر هایجمله نادرستی یا درستی 2

 های اورانیوم پرتوزا هستند.آ( همه ایزوتوپ

کند. ای چهار ویژگی عدد اتمی، نماد شیمیایی، نام و عدد جرمی را برای عنصر مشخص میب( هرخانه از جدول دوره

 رود. کار میی عنصرها به( مدل کوانتومی اتم همانند مدل بور برای همهپ

 انتقال الکترون از لایه پایین به لایه بالا با آزاد شدن انرژی همراه است. ( ت

 اتم است.  به معنای نزدیک شدن به هسته  الکترون( بالا رفتن سطح انرژی در ث
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 د: در هر مورد علت را بیان کنی 3

 . برندها به کار میدانشمندان مقیاس جرم نسبی را برای تعیین جرم اتم آ(

.جرم اتمی یک عنصر تقریباً برابر با عدد جرمی آن است ب(

1

 درست داخل پرانتز، هر عبارت را کامل کنید.  با انتخاب واژه  4

شود.ی بالاتر منتقل میلایه ای به هر مقدار انرژی( از لایه -آ( الکترون با جذب )مقدار معینی انرژی

 کاهش( فاصله از هسته افزایش می یابد.  -ب( انرژی الکترون در اتم با )افزایش 

ناپایدارتر( هستند.   -تر( و ) پایدارترپر انرژی  -تراتم برانگیخته نسبت به حالت پایه )کم انرژی  پ(

1

با توجه به شکل مقابل به سوالات زیر پاسخ دهید. 5

انرژی این دو موج را مقایسه کنید. آ( 

توضیح دهید.  ب( اگر این دوموج مربوط به رنگ شعله فلز مس ورنگ شعله فلز لیتیم باشند،کدام یک مربوط به فلز لیتیم است؟

B  A 
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 . نشان می دهد دروژنی در اتم هی را ت الکترونلاو انتقا لایه ها یبرخ روبرو شکل 6

 است؟  لایهکدام  دروژنیالکترون اتم ه یبرا هیحالت پا (آ

    تر است؟شیکدام انتقال ب  یانرژ( ب

 دارد؟  یترشیکدام انتقال طول موج ب(پ

 ؟ باشدی نم ئینور نشرشده از کدام انتقال در محدوده نور مر ( ت

1 

 را بنویسید(  Z)تمام فرآیند یافتن عنصر  هم گروه است. Y15هم دوره و با X24را رسم کنید که با Z آرایش الکترونی عنصر 7

 

1 

 .آرایش الکترونی عنصر های زیر را تعیین کنید 8

 . ( خود دارد n=3الکترون در ) 14آ(عنصری که 

 . در آن باهم برابر است l = 0و  l = 1ها ب(عنصری از دوره سوم جدول که شمار الکترون

 . آن برابر باشد  3dاست با الکترون های زیر لایه  n+l = 4پ(عنصری از دوره چهارم جدول که مجموع تعداد الکترون های زیر لایه هایی که 
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به صورت:  Xآرایش الکترونی اتم عنصر  9
18

3 43 2
X :[ Ar] d , s است. 

 های سوم و چهارم این اتم را روی شکل بنویسید.های لایه، تعداد الکترونXآ( با توجه با آرایش الکترونی 

 

 ای تعلق دارد؟ ب( این عنصر به کدام دوره و گروه جدول دوره

 

 پ( این اتم دارای چند الکترون ظرفیت است؟ 
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 به سوالات زیر پاسخ دهید: 10

 را در جدول تناوبی مشخص کنید. Li3و  Fe26 ،Ar18آ( موقعیت عناصر 

 ب( تعداد الکترون های لایه ظرفیت را در عناصر زیر مشخص کنید. 

 pهفتمین عنصر دسته  (1

 پنجمین عنصر دوره چهارم  (2

 dششمین عنصر دسته  (3

25/2 

 جدول زیر را کامل کنید. 11

 شمار الکترون های بیرونی ترین زیرلایه  الکترون های ظرفیتی شمار  فشردهآرایش الکترونی  نماد عنصر 

Kr36    

Sc21    
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X:      (5%) X32(31%)    ,    X28های عنصر با توجه به ایزوتوپ 12
,               (64%) X25       .جرم اتمی میانگین این عنصر را محاسبه کنید 

 

 

 

 

1 

 )mol.g ; 2=1C, 6=1O, 40=Ca-1     (  ؟را به دست آورید x ،گرم بر مول باشد  010، برابر با  xOCaCی اگر جرم مول 13

                            

 

 

1 



 ( را بیابید. 3NaNOگرم سدیم نیترات )  20های موجود در الف( تعداد اتم 14

 

 

 

 تشکیل دهنده چند گرم فلز آهن است؟های ب( این تعداد اتم معادل تعداد اتم

 (14 16 23 56

7 8 11 26, , ,N O Na Fe(  

 

 

 

2 

 معادله واکنش شیمیایی زیر را موازنه کنید. 15

)g(O2H     +      ) g(NO       →)  g(2O    +       ) g(3NH       
1 

 20 موفق باشید.                                                                        جمع نمره                                                                                                   
 

 

 

He2 

003/4   

 H1 

008/1   

Ne10 

18/20  

F9 

00/19  

O8 

00/16  

N7 

01/14  

C6 

01/12  

B5 

81/01  

 Be4 

012/9  

Li3 

941/6  

Ar18 

95/39   

Cl17 

45/35  

S16 

07/32  

P15 

97/30  

Si14 

09/28  

Al13 

98/26  

 Mg12 

31/24  

Na11 

99/22   

Kr36 

80/83   

Br35 

90/79  

Se34 

96/78  

As33 

92/74  

Ge32 

64/72  

Ga31 

72/69   

Zn30 

36/65  

Cu29 

55/63  

Ni28 

69/58  

Co27 

93/58  

Fe26 

85/55  

Mn25 

94/54  

Cr24 

00/52  

V23 

94/50  

Ti22 

87/47  

Sc21 

96/44  

Ca20 

08/40   

K19 

10/39  

 


